



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Obrady sejmowych komisji

Jednomysłność i wiara gępców

19 karteł powędrowało do 19 przedstawicieli zespołu poselskich. Różnorodna była treść kartek wypełnionych żdaniami województw — jedyną jednaką rubryką: A., włączony do budżetu terenowego na rok 1955. B., do uzgodnienia, C., do ewentualnego zatwierdzenia w ciągu roku, D., odrzuć.

Rece posłów skwapliwie rochytały projekty podziału. Czy artystyczny w poszczególnych rubrykach, A — w zachodniej ulgi, B — nie tracimy nadziei, C — zniecierpliwienie, D — smier zasłony przeszedł po konferencyjnej sali...

KTO BY WSZYSTKIM DOGODZIŁ...

Nie łatwo zapamiętać różnorodność potrzeb województw, chociaż przeznaczona na terenowe wydatki komunistyczna wynosi niemało, bo prawie 17 miliardów.

Wpakowanie indywidualnych „porcji” do wspólnego „kotła” zapewnił jednemu niemu dachu nad głową, innym kierując się frigidną wodą, jeszcze innym przyznając do dymu, szczie w pobliżu, szpital czy dom kultury w miasteczku.

Sporządzony rejestr zbiorowych potrzeb komunalnych, oświatowych, zdrowotnych i kulturalnych nie miałby się całkowicie w możliwościach finansowych podobnie jak warszawskie o godz. 8 w min. finansów. Niemalże też dokonano w Trójmieście przyznania, zamin 18 wojewódzkich budżetów ułożyło się w granicach 15 miliardów. Ułożyło się na krótko i niewygodnie. Nawet budżety Warszawy i Łodzi trząskaly od nadmiaru potrzeb, chociaż w obu tych miastach porcja wydatków na głowę mieszkańców przekracza tysiąc złotych.

Różnica wian pomiędzy Min. Finansów a Woj. Radami Nr. wyraziła się w porządku tomiku wniosków o dodatkowe kredyty. W budżecie fantazji zespołu poselskich nie ujawnił pięknie, przez które przeciejką pieniądze nadmierne lub niepotrzebne, nie wskazywał konkretnie rezerwy.

Co w takiej sytuacji mógł zrobić poseł — referent, któremu w udziale przypadła cała wnioskowa? Umieć konieczność zatwierdzenia wszystkich od razu? Łatwo w powieściach ofiarować Niefelandy, w budżecie fantazji się nie mieszczą. Podzielić? Jak?

Mądrość narodów powiada, że jeźmie się tak nie urodził, który by wszystkim dogodził. Sprawiedliwość nakazywała uzupełnić petycje każdego województwa. Tak też sprawa wysłuchała urodziła. Odrzucił, był jednomyślnie — 19 posłów zaoponowało.

MOŻLIWE — UWZGLĘDNIŁO

W ubiegłym roku tylko dwa zespoły poselskie — Warszawa i Olsztyn — w budżecie — podwyższenie budżetów terenowych. Tym razem do

Park etnograficzny na Orawie

Podhalańska Komisja Opiekł nad Zabytkami przy PITK wspólnie z władzami konserwatorskimi zamierzają przystąpić w tym roku do utworzenia na Orawie naturalnego parku etnograficznego, co pozwoli na ukazanie architektonicznego piękna starożytności budownictwa tego regionu.

Podobny park utworzono w Zakopanem przed dwoma laty. Objęmuje on ulicę Kościeliską, najstarszą ulicę Zakopanego, przy której zachowały się zabytkowe zagrody góralczy. (marr)

Aleksander Placzowski

Polskie skarby narodowe w niewoli (3)

za tym „Dziennik Polski” ma inny jeszcze powód do dyskusji. Oto najzupełniej nie wie... z nimi (arżami) poczają? **Uznać należy za rzecz niemożliwą — stwierdza — by jakies muzeum albo jakiś kościół, przyjęły w depozyt tak olbrzymią kolekcję, bez względu na jej wartość artystyczną. To sprzyłby może tyłsiac, albo i więcej milionów kwadratów. Rozparcować arżary? Bardzo niebezpieczny pomysł.**

A czy przypadkiem nie byłoby najrozsądniej zwrócić wszystkie skarby do państwa? W historii, to — narodowe? A, uchował Bożi Cicho-szał! Boć to przecież... „rad warszawskim na próżno rozmawiałym zabiegom nie dość arżary, to — sprzyłby może tyłsiac, albo i więcej milionów kwadratów. Rozparcować arżary? Bardzo niebezpieczny pomysł.”

O, w tym też. Żeby fatalny stan zabytków nie skłonił deputacystów, czyli — radu kandydacyjnego, zamyślenia znowiska i przywrócenia narodowi polskiemu jego prawowitej własności. Bo grunt to, żeby po-emieć to sprzyłby może tyłsiac, albo i więcej milionów kwadratów. Rozparcować arżary? Bardzo niebezpieczny pomysł.

„Dziennik” w henlewy skandal z arżarami (i nie tylko z arżarami!) nie nabazł zbyt wielkiego rozgłosu. A po-

„współwładnictwa” stawy wywrzaski. Wpływać na nie legła znajomość terenowych niedomagań, głębiej i bliżej zrozumienie różnorodnych trosk, którymi nieraz wyborcy dzielili się ze swoimi posłami. Dlatego każdy z posłów miał więcej do powiedzenia.

Eugenia Furmanowska — Praciel w bydgoskim internacie dla szkół artystycznych kończący jest remont, gdyż woda zalewa spalinie. Praciel powiatowy lekarze muszą odzyskać ludzi chorzyby wojewódzkiego szpitala, gdyż brak im narzędzi i sprzętu do przeprowadzenia badań.

Posel Mrzać... Chemy konieczne budować drugą arterię komunikacyjną, łączącą Kraków z Nową Hutą. W razie awarii Huta jest odcięta.

Posel Siemalski... W Garwolinie wiodro wody kosztuje 2 zł, w Pleszewie 1,5. Pomocniczym i wyremontować stare rury. Potrzeba nam jednak pieniędzy na budowę stacji głębinowych.

Siałogonowicz poseł Nieszporak w czasie nie owiał jak to? Ministerstwo zdrowia zlecało na pokrycie szkół górnicych, a suma z budżetu wypadła? Ministerstwo Zdrowia zlecało wydatki przeznaczając zgodnie z życzeniem zarządcy nie miały być przyzwoite, noc i snoru dzieł, watec wszystkie za i przeciw. Aż pod watec drugiego dnia obrad zaproszono się wspólnie przostaniam, że to co możliwe zostało uwzględnione.

Zatwierdzenie wyrażania dla naukowców i lekarzy, zagwarantowano w

budżetach fundusze na pokrycie szkół wyrażonych przez buragan i reperacje wszelkich uszkodzonych mostków i pomostów. W nagrodę za gospodarką skrajną przy zbieraniu materiałów potrzebnych do wojny, Szczecin otrzymał linie tranzytowe, woj. warszawskie 15 głębinowych studni.

Remont zabytkowej krakowskiej białicy oddano na rok następny wobec konieczności przeprowadzenia napraw w bydgoskim internacie. Nowa Huta nie otrzymała drugiej drogi — wazki wypadek, ale dostanie pierwszą głębinową studnię.

Uchem igielnym, przez które musiały przejść wszystkie wnioski komisji resortowych, była sejmowa komisja budżetowa. Do niej należało ostateczna decyzja czy, na co, ile i komu.

A rozstrzygać trzeba było niekiedy o tak niewspółmiernych sprawach jak turystyka czy kryki. Sejmowa komisja zdrowia zgłosiła bowiem wniosek o powiększenie kredytów na remonty schronisk turystycznych i organizację wycieczek ludności autochtonicznej po kraju. Wśród posłów było wiele obrońców turystyki, bo to przecież środki praców chłubiątki, co wychowawczy, polityczny i organizacyjny. Władzicy wszystkim sprawą przepadła do sera, już już szalka przechyla się na stronę turystyki, gdyż zapowiedział poseł Albrecht. Nie zgadzam się. Jedną z nie stała na przewodzenie kończących remontów kapitałowych w domach mieszkalnych, nie możemy zbyt wiele wydatkować na schroniska. Głos chłodnego rozsądku zachwiał opinię.

„Ostatni występ o kredyty na zakupienie krów dla gospodarzy autochtonów nie posiadających inwen-

tuarium. W tym Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

Wobec tego, że Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

Wobec tego, że Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

Wobec tego, że Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

Wobec tego, że Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

Wobec tego, że Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

Wobec tego, że Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

Wobec tego, że Sejm uchwilił budżet na rok 1955. Budżet, który wyraża jedynolite przekonanie posłów, dotrwał w gorących dyskusjach.

List z Krakowa

Zaszczyt i odpowiedzialność

(Korespondencja własna „Zycia”)

OD DAWNA śpawy teatralne nie wysuwały się w tyłcu kulturalnym Krakowa tak silnie na plan pierwszy jak w chwili obecnej. Iso to i zmiana kierunku w sztuce sceny — Teatru im. Słowackiego — powrót dawnego dyrektora Bronisława Dąbrowskiego i narodzin nowej placówki teatralnej — pierwszego teatru w Nowej Hucie (narodzin na razie tylko w osobie dyrektora Krystyny Skuszanki przybyłej z teatru odeskiego) i wreszcie sprawa interesująca całe społeczeństwo Krakowa — przygotowania sceny krakowskiej do występu na festiwalu w Poznaniu.

Zacznijmy od nie własnie. Po niezłomnych sukcesach warszawskiego Teatru Polskiego w Związku Radzieckim i we Francji, w tym roku Krakowski przypada w tym czasie reprezentacja polskiej sztuki teatralnej w Poznaniu. Zaszczyt to wielki i równie wielka odpowiedzialność. Nie też dziwnego, że teatry krakowskie w tym wysiłkiem nie tylko z prawdziwym zapalem, ale i wielką starannością i skupieniem przygotowują się do paryskich występów. Wysięk jest wspólny gdyż obie sceny: Teatru im. Słowackiego oraz Starego Teatru i Teatru Nowej Hucie, w tym czasie przygotowują się do występu w Poznaniu. Teatr im. Słowackiego wyślą jeden zespół złożony z około 40 osób. Kierownictwo artystyczne zespołu objął zastępca artysty, wiceolny dyrektor teatru im. Słowackiego, w tej chwili scenograf Teatru im. Słowackiego prof. Karol Frycz.

Fredro i Iwanickiewicz — „Zemsta” i „Lato w Nohant” reprezentować będą w tym roku polską sztukę teatralną na paryskim festiwalu.

„ZEMSTA” W NOWICH SZTACH „Zemsta” grana w Krakowie po wojnie już trzykrotnie przygotowywana jest raz jeszcze w całościowej inscenizacji i inscenizacji — wprawdzie scenografii Karol Frycz, sztukę reżyseruje W. Nowakowski. Chodzi o pokazanie tego arcydzieła polskiej komedii w jego nowoczesnym klimacie, odnawie jego humor, szczeni i wreszcie wreszcze jego wspaniałego wiersza.

Niemalże wagi wydzierzeniem artystycznym jest udział w przedstawieniu młodego artysty, doskonałego humorysty, doskonałego wierszopiscy Jerzego Leszczyńskiego. Udział na razie gościnnie, który stanowi jednak rodzaj zapowiedzi planowanego przez artystę czystego przebywania na scenie krakowskiej. Z tym miastem związane jest od lat najdroższe (to kosztuje gimnazjum), to występowało wielokrotnie gościnnie, tu wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946. „Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

„Leszcz” grać będzie Czesława Rappaporta, który w latach 1945—1946, wreszcie pracował w latach 1945—1946.

Częstochowa — podobnie jak cała Polska — w dniu 17 kwietnia podpisy pod Apellem Wiedeńskim.

W związku z organizowaną akcją odbyła się specjalna konferencja z udziałem przedstawicieli MKPN, KMR PZPR i prezydium MRN, na której omówiono przygotowania do kampanii zbierania podpisów pod Apellem Wiedeńskim.

DZIS SESJA MRN

Dziś w sali MRN przy ul. Kościuszki 4, odbędzie się sesja MRN. Tym nadzwyczajnym posiedzeniu poświęcone zostaną sprawy produkcji rolnej i obywatelskiego dostaw z terenu miasta oraz działalność kolegium orzekającego i wybór nowych członków kolegium.

Początek obrad o godz. 18.

PRZYSZLI NAUCZYCIELE

Młodsze czeszczocheńskie liceum pedagogiczne naukowca, osiada współpracę z produkującą zakład produkcyjnym stalingradzkim, osiada pod kierownictwem prof. S. Kucielnika. W ramach zawieszonych kursów przygotowani uczniowie i uczniowie w przyszłości prof. Szymczyka przygotowali dla tej szkoły dwa zestawy pomocy naukowych do chemii.

Ten cenny dar przekazano szkole w 5 czasie wojewódzkiej konferencji szkolnictwa dla pracujących, która odbyła się ostatnio na Kurelini.

OBOWIĄZKOWE SZKOLENIE ROWERZYSTÓW I WÓZNICÓW

Ważnym posadzkę rowerów oraz wózków zbliżają się ukoniecz kursy takie organizuje oddział Polskiego Związku Motorowego. Ależ Osoby, które ukoniecz kursy, otrzymają zaświadczenia, uprawniające do jazdy na rowerach i wozach. Opłata za kurs wynosi 20 zł od osoby.

Zapisy na kursy przyjmują sekretariat PZM, Aljeja 4, w godzinach 10-18.

Dzień Częstochowy

W STALINGRODZIE posołano do życia wojewódzkiej komisji obchodu Roku Mickiewicza. W skład komisji weszli działacze kulturalni, przedstawiciele władz, instytucji, organizacji społecznych, związków zawodowych. Celem komisji jest organizacja obchodu rocznicy Mickiewicza na terenie naszego województwa.

PIERWSZE miejsce we województwie o kompleksowe i wykonanie sądzą w II półroczu roku ubiegłego, zajęł — 20 — zespół PZGS w Lublinie, drugi — PZGS w Cieszanowie, trzeci — PZGS w Kłobucku. A częstochowski PZGS zajął ostatnie miejsce w województwie, mając o 22 punkty mniej od zwycięzcy PZGS w Lublinie.

WIECZÓR gier ruchomych odbyła się dzisiaj — czwartek 7 kwietnia w filii Miejskiego Domu Kultury przy ul. Spaszejkiej na Ostatom. Początek o godz. 17 w siedzibie MDR — II Aljeja 31, odbył się dzisiaj najszybciej zbiorowa gra na wierzchołkach w związku z przygotowaniem do Świąt Pańskich o godz. 18 (piątek) i 17 (sobota).

WARTO zwrócić uwagę na pamieć po Stefanie Żeromskim, urządzone przez Muzeum Ślącickie.

CO GDZIE?

Czwartek 7 kwietnia
Widok — godz. 19.15. Dom Łalki
Kamerajka — godz. 19.15. Taniec
Poczekaj — nieczynny
Wolność — „Porucznik Rakocznego” (10)
Wolność — „Podzięk” (10-11)
Baryk — „Kryształ Kolumb” (10-11)
Apteka — „Aż wyjadą” (10-11)
Festaliści — nieczynny
TELEFON
Komenda Miasta — MG 10-89
Strajk Polarny — MG 10-89
Pogotowie Ratunkowe — 31-40
prze ul. Kilińskiego 31-39
prze dworzec 31-39
Ciepłownia — ul. Jędrzejki 31-39
Pozostali telefonów 31-39
36-18

DZIEWIĘĆCIĄ

Wśród wielu uroczystych w roku jubileuszowym Polski Ludowej obchodu dziesięciolecia akcji pięcioletniej, która miała być większą rozgłosu. „Dom Książki”, który w styczniu zamknął pierwsze pięcioletnie swej działalności jest — jak wiadomo — instytucją nie posobawioną skromnością, skoro nie wykorzystal tak dobrej okazji i obchodził swą rocznicę jedynie kameralnie.

Pięcioletnie „Domu Książki”

Tak, tak, drodzy Czytelnicy. Już odczuć tak natężenie nowego kierunku w Czechach, które nie odzaje owego nawiązanie z tego, że nie kierujemy do dostojne już — pięć lat temu — czas, że w Częstochowie, gdzie tylko pięć placówek „Domu Książki”, które jedynie wyspecjalizowały się w różnych dziedach księgarskiej. Wskazuje nawet nie pięć, bo jedna z tych pięciu placówek na Rakowie — jest tylko kioskiem, bliżej księgarski nr 237.

Najbardziej znana i najbardziej odwieczna jest niewątpliwie księ-

Na budowie huty „Bierut“

Budownicowie huty „Bierut“, znani ze swej ofiarności i wyświadczenia społecznego, nie pozostają w tyle za hutnikami i górnikami wójt stalingradzkiego. Jako jedni z pierwszych zaakceptowali cenę zobowiązania, które zwyciężka realizują.

Zaloga odznaka H. M. kierownictwa przez Zdzisława Powiśki, inspektora modernizacji i współzawodnicztwa, zobowiązała się wykonać plan miesięczny do 26 ton, skracając czas pracy o cztery dni. Brygada ziarna została wykonana 3200 m sześciu, a tym samym, a Zygmunta Urbanińskiego — odpisał 43 tys. m sześciu. Nie zawiodła również pracownicy rejonu warsztatów, którzy dotrzymany ustalonych harmonogramów terminów — oddając za użytku do 100 m sześciu, budunek działu socjalno-wozarski budowlany, elektryczny oraz budunek straż pożarnej. W rejonie aglomeracji wykonane zostały funkcjonalnie pod agnową o 18 dni wcześniej.

Roboty przy budowie mostu żaluzji — około 15 dni, poza tym wykonana przy tym obiekcie także prace jak stemplowanie ciężkie 1800 m b, dekolowanie 1500 m b Brygadę betonową Urbanińskiego wykonano 250 m sześciu. W zakresie zapotrządkowania materiałowego kierownictwa odznaka H. M. zapowiedzi terminową dostawę materiałów.

KOLEGIUM ORZEKAJĄCE przy prezydium PRN

W czasie ostatniej sesji Powiatowej Rady Narodowej, radni dokonali wyboru nowego kolegium karno-orzekowego przy prezydium PRN. Do kolegium wybrano produkujących chłopów i aktywistów z naszego powiatu. Przewodniczącym kolegium został zastępca przewodniczącego prezydium PRN w Częstochowie — Marian Wawrzak (l).

Rozpoczyna się wiosenna akcja kontroli przeciwpożarowej

Podobnie jak w latach ubiegłych, straż pożarna terenowa i zakładowa, pod kierownictwem komendy garnizonu Miejskiej Straży Pożarnej przeprowadza w kwietniu br. wiosenną akcję kontroli przeciwpożarowej. Kontrola obejmuje wszystkie budynki mieszkalne i gospodarskie w osiedlach miasta. Szczególną uwagę zwracane są będzie na stychy, kłaski, schodki, kotłownie, kuchnie, piwnice, dziedziadła i zabudowania gospodarskie. Kontrola akcji przeciwpożarowej połączona będzie z wiosenną akcją sanitarno-pożarową i szerokim uświadomieniem mieszkańców Częstochowy o warunkach i przepisach bezpieczeństwa przeciwpożarowego.

W akcji tej udział powinno wzięć całe społeczeństwo miasta. Wszystkie pomieszczenia użytkowe należy uporządkować, usuwając materiały łatwopalne. Trzeba też usunąć uterki budowlane, które mogą stać się przyczyną pożaru. Stychy, kłaski, schodki, piwnice i kotłownie należy uporządkować i korzystać piwnice należy uporządkować. Wszelkie uterki w instalacjach elektrycznych urządzeń ogrzewczych i przewodów kombinowanych trzeba usunąć. Stojące przewody przeciwpożarowe umniejszają do minimum przyczyny powstawania pożarów.

W akcji tej wzięć udział może działania otwiera się przed komitetami blokowymi, które będą również uczestniczyć w kontrolach przeciwpożarowych i sanitarno-pożarowych.

Powazne zadania w tej dziedzinie ma do spełnienia nauczycielstwo. Przeprowadzenie wśród młodzieży w szkołach szerokiej akcji uświadomienia, również przyczyni się poważnie do zwiększenia ochrony przeciwpożarowej w mieście.

Wobec obywateli, którzy nie będą wykonywali poleceń i zarządzeń władz pożarniczych, lekceważąc w ten sposób podstawowe zasady bezpieczeństwa przeciwpożarowego, wyjątkiem zostaną konsekwencje karne (b).

Tylko wieża...

starego ratusza, który ongi panował w szeregach na niesabudowanych parcelach średniości, widoczna jest nad dachami nowych budynków, a także w tle, widać i podłoga. W tych budynkach, widocznych na pierwszym planie w kwietniu zamierza rozpocząć robotniczo. Obecnie trwa tu intensywne roboty wykonawcze.

Foto „Życie Częstochowy“

Pięcioletnie „Domu Książki”

Za mało księgarń — za mało książek

Wśród wielu uroczystych w roku jubileuszowym Polski Ludowej obchodu dziesięciolecia akcji pięcioletniej, która miała być większą rozgłosu. „Dom Książki”, który w styczniu zamknął pierwsze pięcioletnie swej działalności jest — jak wiadomo — instytucją nie posobawioną skromnością, skoro nie wykorzystal tak dobrej okazji i obchodził swą rocznicę jedynie kameralnie.

Pięcioletnie „Domu Książki”

Tak, tak, drodzy Czytelnicy. Już odczuć tak natężenie nowego kierunku w Czechach, które nie odzaje owego nawiązanie z tego, że nie kierujemy do dostojne już — pięć lat temu — czas, że w Częstochowie, gdzie tylko pięć placówek „Domu Książki”, które jedynie wyspecjalizowały się w różnych dziedach księgarskiej. Wskazuje nawet nie pięć, bo jedna z tych pięciu placówek na Rakowie — jest tylko kioskiem, bliżej księgarski nr 237.

Pięcioletnie „Domu Książki”

Najbardziej znana i najbardziej odwieczna jest niewątpliwie księ-

„Bierut“

racjonalizatorów i usprawnień zyska obniżkę kosztów własnych o 25%.

Zaloga warsztatów, kierowana przez Kazimierza Głowackiego, również — dzięki kwoty własne, starając się o — zmniejszenie 3000 sztuk nowej cedy i około 42 m sześciu, drewna.

W rejonie aglomeracji zaloga, nad którą opiekę sprawuje inż. Andrzej Kleszczyński, zamierzając 1500 szt. cedy i 100 m sześciu, drewna okragłego. Odznaka budowy H. M. utrzymany współzawodnicztwa w 26%. Zaloga usunie wszelkie znajdujące się na budowie zbędny sprzęt i wyremontuje w sposobem gospodarczym popusze narzędzia.

Kierownictwo rurowi wraz z brygadami mieszkalnymi, nadzorowanymi przez zespół Anicinowskiego i Dem-pińskiego wybudują z materiałów odpadkowych pomieszczenia na śniadania i urzędka uymulwie.

W zakresie bhp przeprowadzono roboty wstępne i okresowe badania warunków pracy, a punkty pierwsze — w wszystkich obiektach zaloga zapotrządkowane w środki osłonowe. Zaloga, kierowana przez inż. Kazimierza Głowackiego, usunie wszelkie znajdujące się na budowie zbędny sprzęt i wyremontuje w sposobem gospodarczym popusze narzędzia.

Wszystkie zaakceptowane zobowiązania — wplyna na przyspieszenie wykonanych prac z równoczesnym zwrotem uwagi na jakość wykonawczych robót. Polepszenie również uległo w warunkach pracy w ZPBH „Bierut“.

Kor. J. Stankiewicz

„Życie” — dzieciom

Zbieramy nagrody i upominki dla najmłodszych kolarzy

Redakcja naszego pisma organizuje w dniu Świąt Pańskich wielką imprezę dla dzieci — wycieczki na rowerkach i hulajnogach. Powinają być organizowane przez „Życie” i Czynielnikami — Aljeja 52, wstęp od 100 zł.

A zatem czekamy na pierwsze nagrody — (b)

Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna została uruchomiona w Radomsku

W ostatnim czasie uruchomiono w Radomsku Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną, która mieści się w dawnej przebudowanej świetlicy „Komuny Paryskiej“.

W budynku znajdują się trzy pracownie, wyposażone w najnowsze urządzenia, a mianowicie: pracownia bakteriologiczna, badania żywności i bakterii wody. Ponadto pracownia fizjologii, fizjologii, fizjologii i administracji stacji.

Nie uruchodzona została dotychczas świetlica i nie jest doprowadzony do końca remont budynku gospodarczego, przeprowadzany przez MPBR w Radomsku. Remont ten miał być ukończony na dzień 31 grudnia ub. roku.

Nagrody: radia, rowery

Wielki konkurs zbiórki złomu

Już wkrótce rozpocznie się w naszym mieście doroczna, wiosenna akcja zbiórki złomu, prowadzona przez poszczególne komisje blokowe. Akcja podzielona została na dwa okresy — przygotowawczy i właściwy. W okresie przygotowawczym należy zbierać złom, który zostanie przekazany do komisji blokowej.

Wielką akcją zbiórki rozpocznie się 14 kwietnia. Tego dnia dołączą do komisji blokowej od nr. 1 do 10. Codziennie do końca kwietnia będzie zbierany złom, który zostanie przekazany do komisji blokowej.

Odpowiedzi redakcji

Odp. Stanisława Hłupa. Patrzona Instrukcja Ministra o wyznaczeniu i kwalifikacji kierowników przedsiębiorstw, która została wydana w maju 1958 r. L. 1000, w której w art. 10, pkt 1, jest mowa o tym, że kierownik przedsiębiorstwa powinien być osobą, która posiada wykształcenie wyższe lub średnie, a także posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe.

Odp. Stanisława Hłupa. Patrzona Instrukcja Ministra o wyznaczeniu i kwalifikacji kierowników przedsiębiorstw, która została wydana w maju 1958 r. L. 1000, w której w art. 10, pkt 1, jest mowa o tym, że kierownik przedsiębiorstwa powinien być osobą, która posiada wykształcenie wyższe lub średnie, a także posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe.

Odp. Stanisława Hłupa. Patrzona Instrukcja Ministra o wyznaczeniu i kwalifikacji kierowników przedsiębiorstw, która została wydana w maju 1958 r. L. 1000, w której w art. 10, pkt 1, jest mowa o tym, że kierownik przedsiębiorstwa powinien być osobą, która posiada wykształcenie wyższe lub średnie, a także posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe.

Odp. Stanisława Hłupa. Patrzona Instrukcja Ministra o wyznaczeniu i kwalifikacji kierowników przedsiębiorstw, która została wydana w maju 1958 r. L. 1000, w której w art. 10, pkt 1, jest mowa o tym, że kierownik przedsiębiorstwa powinien być osobą, która posiada wykształcenie wyższe lub średnie, a także posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe.



„Ciepłych dób aby na ulicach miasta powstały se wieloletni sprzedawcy wazanki wiosennych bazark. Te właśnie „maliżki” nadają wójt obywateli nabywców i stanowią miłą ozdobę wnętrza mieszkanca. Na naszym zdjęciu jedna z częstochowskich wójtów właśnie wazanki bazark. Fot. „Życie Częstochowy“

Częstochowa przygotowuje się do obchodu dziesięciolecia wyzwolenia obozów koncentracyjnych

Powiaty przy MKPN i Zarząd ZBoWiD społeczny komitet obchodu dziesięciolecia wyzwolenia więźniów z Oświęcimia, organizacja, która w tym celu wyznaczyła następujących przedstawicieli — przez zarząd oddziału ZBoWiD Władysław Wazanki, sekretarz — sekretarz zarządu oddziału Jan Jakubczak.

Wszystkie zaakceptowane zobowiązania — wplyna na przyspieszenie wykonanych prac z równoczesnym zwrotem uwagi na jakość wykonawczych robót. Polepszenie również uległo w warunkach pracy w ZPBH „Bierut“.

Kor. J. Stankiewicz

„Życie” — dzieciom

Zbieramy nagrody i upominki dla najmłodszych kolarzy

Redakcja naszego pisma organizuje w dniu Świąt Pańskich wielką imprezę dla dzieci — wycieczki na rowerkach i hulajnogach. Powinają być organizowane przez „Życie” i Czynielnikami — Aljeja 52, wstęp od 100 zł.

A zatem czekamy na pierwsze nagrody — (b)

Powiatowa Stacja Sanitarno-Epidemiologiczna została uruchomiona w Radomsku

W ostatnim czasie uruchomiono w Radomsku Powiatową Stację Sanitarno-Epidemiologiczną, która mieści się w dawnej przebudowanej świetlicy „Komuny Paryskiej“.

W budynku znajdują się trzy pracownie, wyposażone w najnowsze urządzenia, a mianowicie: pracownia bakteriologiczna, badania żywności i bakterii wody. Ponadto pracownia fizjologii, fizjologii, fizjologii i administracji stacji.

Nie uruchodzona została dotychczas świetlica i nie jest doprowadzony do końca remont budynku gospodarczego, przeprowadzany przez MPBR w Radomsku. Remont ten miał być ukończony na dzień 31 grudnia ub. roku.

Nagrody: radia, rowery

Wielki konkurs zbiórki złomu

Już wkrótce rozpocznie się w naszym mieście doroczna, wiosenna akcja zbiórki złomu, prowadzona przez poszczególne komisje blokowe. Akcja podzielona została na dwa okresy — przygotowawczy i właściwy. W okresie przygotowawczym należy zbierać złom, który zostanie przekazany do komisji blokowej.

Wielką akcją zbiórki rozpocznie się 14 kwietnia. Tego dnia dołączą do komisji blokowej od nr. 1 do 10. Codziennie do końca kwietnia będzie zbierany złom, który zostanie przekazany do komisji blokowej.

Odpowiedzi redakcji

Odp. Stanisława Hłupa. Patrzona Instrukcja Ministra o wyznaczeniu i kwalifikacji kierowników przedsiębiorstw, która została wydana w maju 1958 r. L. 1000, w której w art. 10, pkt 1, jest mowa o tym, że kierownik przedsiębiorstwa powinien być osobą, która posiada wykształcenie wyższe lub średnie, a także posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe.

Odp. Stanisława Hłupa. Patrzona Instrukcja Ministra o wyznaczeniu i kwalifikacji kierowników przedsiębiorstw, która została wydana w maju 1958 r. L. 1000, w której w art. 10, pkt 1, jest mowa o tym, że kierownik przedsiębiorstwa powinien być osobą, która posiada wykształcenie wyższe lub średnie, a także posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe.

Odp. Stanisława Hłupa. Patrzona Instrukcja Ministra o wyznaczeniu i kwalifikacji kierowników przedsiębiorstw, która została wydana w maju 1958 r. L. 1000, w której w art. 10, pkt 1, jest mowa o tym, że kierownik przedsiębiorstwa powinien być osobą, która posiada wykształcenie wyższe lub średnie, a także posiada odpowiednie kwalifikacje zawodowe.